

哥哥助人为乐,妹妹孝老爱亲,弟弟诚实守信 蚌埠兄妹仨都是“中国好人”

记者 张火旺 王旭东 文/图

在蚌埠,提到徐氏三兄妹,很多人都知道。25年前,浙江小伙徐国军独自一人来蚌埠打拼,之后,他带来了妹妹和弟弟,三兄妹相伴一路成长,也一路播撒着爱心。令人惊叹的是,从去年开始,三兄妹先后被评为助人为乐、孝老爱亲和诚实守信“中国好人”。昨日,记者走进了这样一个特别的家庭,感知他们许多鲜为人知的故事。



徐氏三兄妹左起:徐雪丽、徐国军、徐国青

哥哥徐国军:22年资助1000多人

1986年,年仅18岁的徐国军,只身一人从浙江农村,来到蚌埠打拼。刚开始徐国军帮人卖服装。一年后,学会了理发手艺的妹妹徐雪丽,也来到了蚌埠,两人租了个门面,开起了理发店。

1989年,当地工商所在一次先进个人表彰大会,动员大家参与春蕾爱心行动。“听说120元钱可以资助两个小孩,我当即决定参加。”徐国军说,22年前的一幕让他无法忘记。第一次资助小学生时,一个9岁的小女孩画了一幅画送给他,画中一个小女孩向着太阳,开心地

笑着。“我很激动,心想我付出得很少,但带给她们的却是莫大的希望。”

从此,徐国军就走上了资助他人之路。从贫困学生,到孤寡老人,再到慰问部队官兵,22年来,徐国军捐助的人数超过1000人,捐赠金额约160万元。

妹妹徐雪丽:让老人们带着爱走

现在是蚌埠市雪丽美容美发连锁机构法人代表徐雪丽,也和哥哥一样,以帮助他人作为乐。20年来,她组织员工为孤寡老人、留守儿童、抗震官兵等义务理发上万人次,以不同形式和途径向社会捐款捐物近五十万元。

她回老家祭祖,看到村里80多岁的江奶奶孤身一人时,便当即表示独自承担对江奶奶的赡养义务……

李理发刮脸,直到年底老李去世……

一位女病人也希望徐雪丽能定期为她做美容护理并让子女一次性付给徐雪丽五千元作为酬劳。得知这位女病人是退休的特级教育工作者后,徐雪丽不但不收分文,而且每次临床护理时,还精心准备化妆品、鲜花等小礼物,结果这位病人临终前执意把徐雪丽认为干女儿。

弟弟徐国青:让徒弟们都当老板

现为蚌埠市雪丽美容美发会所总经理、专业发型师的徐国青,在哥哥姐姐的精神感召下,也以做一个好人为荣。

老李是一位老公安,在办理重大案件时,有时需要徐雪丽为其做特殊造型。

2009年盛夏,老李许久没有光顾美发厅,徐雪丽一打听才知道,老李胃癌晚期住进了医院,从此,徐雪丽定期到病床前为老李理发,从不间断。

当企业做大、名气响了之后,一些推销假冒伪劣洗发、美发用品的人来到会所,以极低的价格许诺极大的利润空间,但徐国青丝毫不为所动。在他的企业里所使用的产品都是国际知名产品,在服务项目中他根据顾客的要求会有不同档次和价格,但有一条是必须的,那就是“价格不一样,服务要一样,环境要一样”。

采访手记:快乐是最好的回报

二十多年来,徐家三兄妹参与社会公益活动不胜枚举。“父亲从小就教育我们兄妹,要做好人。”徐国军说,父亲是在蚌埠被一个女服务生骑电动车撞倒后不治身亡的。临终前父亲嘱咐:“不要找人

家赔偿,你们不缺钱,但对地,可能影响一辈子。”

这么多年来,的打拼,三兄妹都在蚌埠成家立业,蚌埠是他们的“第二故乡”。“我付出了一些,但我收获最多的是

幸福快乐,每次帮助他人,那种幸福的感觉都会持续很久。”徐国军的话,道出了兄妹三人的心声。

是的,还有哪一种回报会比“快乐”二字更重要?

“英雄不会流血又流泪”

县、镇领导一致肯定叔侄救人行为,称赞舍己救人的义举



星报讯(记者张敏)10月28日凌晨,长丰县吴山镇的王楼村庄境内,村民张香政为救人身亡、叔叔张书宝重伤(本报已作重点报道)。昨日上午11时许,长丰县委政法委副书记、县综治办主任夏明柱一行多人前来看望慰问伤者张书宝,并送去慰问金,表示将不惜一切代价以救人为主,确保伤者能安心治疗。

宝一时断药状况,李生云表示,已经了解到这种情况,并拍着胸脯告诉张书宝的爱人,“不用再担心治疗费用,各个部门都会协调好,让你们安心治疗。”

当天下午,在交警部门的配合下,张书宝做了第一次笔录。据警方介绍,肇事的淮南牌照拉煤车驾驶员王某已被刑拘,事故详细原因还在进一步调查中。

“救人是农民最淳朴的体现”

在张香政家中,从听闻至亲骤然离世消息后,全家人茶饭不思,死者的父母不堪丧子之痛,已经吊水治疗。

据李生云介绍,村民为救人导致一死一重伤消息对大家触动很大,在要求交警部门尽快调查事故原因,确认责任主体的同时,认可村民见义勇为的救人

事迹。

“救人是农民最淳朴最无私的体现!救人是自发的不带任何私利的体现!”李生云表示,将会在全镇大力弘扬这种见义勇为的救人精神。

面对救人者应得的“名分”,李生云称,对救人者申报见义勇为的材料正在整理中,已经临近结束,即将提交至上级主管部门,等待审核和批复。

“英雄不会流血又流泪,我们为有这样淳朴的仗义农民心存感激,路见危难,舍己救人,这种事迹让我们看到了人性道德的光辉。”记者从长丰县政府获悉,政府将向两位见义勇为者的家人进行慰问,安排医院对伤者全力救治。当地下一步也将对张香政和张书宝的义举进行表彰,并给予相应奖励和补助。



北城世纪城
Beicheng Centown

即将开盘
起价3900元/M²

北城世纪城·最好的园区七区

面积66-101平米
小户型湖景房低价入市

北城世纪城: 0551+6969 999

项目地址: 蒙城北路北城世纪城
投资商: 世纪金源集团
发展商: 合肥世纪城置业有限责任公司

* 本广告图仅供参考,最终以政府批文为准! *